

ΒΑΣΩ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

Άκουσα τον κ. Stott και αντιλαμβάνομαι γιατί δεν ήθελε να είναι εδώ ο κ. Αδαμόπουλος και ο κ. Μπαρνάμπα. Αν κατάλαβα καλά, ο κ. Stott ασχολήθηκε με το συγκεκριμένο θέμα από το Μάρτιο. Αυτό σημαίνει ότι έχετε δει όλα τα έγγραφα,

Τελευταία Αποθήκευση: 12/6/2007 6:53:00 μμ
Εκτυπώθηκε: 12/6/2007 6:53:00 μμ

Από: Σκότη Δέσποινά

(1ΜΤ)

Είπατε ότι στις 28/3 που έστειλε την επιστολή ο κ. Μπαρνάμπα, μετά από αίτημα, ως φαίνεται, της Ελληνικής Κυβέρνησης, δεν γνωρίζατε ότι ο κ. Παπαμαρκάκης θα πουλούσε το ομόλογο. Από e-mail που έχει καταθέσει ο κ. Παπαμαρκάκης προκύπτει ότι οι υπεύθυνοι της JP Morgan γνώριζαν από τον Οκτώβριο ότι η North Principal Investment θα αγόραζε το ομόλογο όχι για να το διακρατήσει, αλλά για να το μεταπωλήσει προς την Hyco, η οποία θα το προωθούσε εν συνεχεία προς την «Ακρόπολη», για να καταλήξει στους πελάτες της. Οι Financial Times έγραψαν ότι έχουν δει έγγραφα που δείχνουν ότι η JP Morgan γνώριζε ότι θα πάει στα Ταμεία.

Στις 27/12/2006 στείλατε επιστολή προς το Υπουργείο Οικονομικών και λέτε –διαβάζω σε εισαγωγικά- ότι: «Οι τελικοί επενδυτές μας» –«μας», πληθυντικός- «δεν μπορούν να αγοράσουν σουλτσάιν, αλλά το 12 year treasury note του Υπουργείου». Αυτό σημαίνει ότι γνωρίζατε ότι ο κ. Παπαμαρκάκης δεν θα κρατούσε το ομόλογο και με δεδομένο ότι η North Principal και η Χρηματιστηριακή «Ακρόπολις» μπορούσαν να αγοράσουν σουλτσάιν, σημαίνει ότι γνωρίζατε τους πραγματικούς επενδυτές, τα Ταμεία, τα οποία δεν μπορούσαν να αγοράσουν ομόλογο τύπου σουλτσάιν. Και η επιστολή που αναφέρεται σε πληθυντικό, σε end clients, σημαίνει ότι δεν ήταν ο τελικός επενδυτής, όπως γράφετε στην επιστολή σας, η North Principal.

Κύριε Stott, πώς είναι δυνατόν να μας λέτε ότι η NAM που είναι μια sophisticated εταιρία θα αγόραζε το ομόλογο στο 92,95% ενώ άξιζε 85% και θα το διακρατούσε μέχρι τη λήξη της; Πώς είναι δυνατόν να μας λέτε ότι πιστεύατε ότι η North Principal Investment που συστήθηκε το Νοέμβριο του 2006 με κεφάλαιο 80.000.000 ευρώ θα αγόραζε και θα διακρατούσε ομόλογο 280.000.000 ευρώ; Ακόμη κι αν πάρουμε τη NAM στο σύνολό της, τα συνολικά κεφάλαια είναι ένα δισεκατομμύριο ευρώ. Είναι δυνατόν ειλικρινά να πιστεύετε ότι ένα head fund θα τοποθετούσε το 26% των κεφαλαίων του συνολικά σ' ένα ομόλογο και θα το κρατούσε για λογαριασμό της; Ελέγξατέ, ναι ή όχι, όπως οφείλατε από την βρετανική και την ευρωπαϊκή νομοθεσία, αν η North Principal Investment Fund, είχε τα 280.000.000 όταν δήθεν αγόραζε; Εάν ναι, ποιο είναι το αποτέλεσμα του ελέγχου; Αν όχι, γιατί δεν ελέγξατε; Γνωρίζετε ότι αυτό αποτελεί μεγάλη, σοβαρή παρανομία και ρωτάω αν έχει καταγγελθεί στις Αρχές ξεπλύματος χρήματος στη Μεγάλη Βρετανία. Πώς είναι δυνατόν το τμήμα compliance της JP Morgan να επιτρέψει την έκδοση ενός ομολόγου με τόσο χαμηλή τιμή έναρξης, re-offer price, χωρίς αυτή η τιμή να γνωστοποιείται στα κατάλληλα έγγραφα, offering circular, ώστε να προστατεύονται οι τελικοί επενδυτές;

Σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική ακόμη και εάν ο πρώτος επενδυτής είναι sophisticated η πραγματική τιμή αναγράφεται στα έγγραφα έκδοσης όταν έχει απόσταση πάνω από 5% από την ονομαστική τιμή, όταν είναι πολύ διαφορετική

(1MB)

Αν όχι, η απόκρυψη της αλληλογραφίας δεν αποτελεί απόδειξη της ενοχής σας, επισείοντας βαρύτατες νομικές συνέπειες;

Γνωρίζετε πως ο αρμόδιος εισαγγελέας –στην ελληνική δικαιοσύνη- μίλησε για σύσταση εγκληματικής οργάνωσης. Γνωρίζετε πως λόγω των συντριπτικών αποδείξεων εναντίον σας –εννοώ εναντίον της JP Morgan, όχι εσάς προσωπικά- για πλήρη γνώση και συγκάλυψη της εν λόγω απάτης, η εταιρεία σας μπορεί να κατηγορηθεί από τις ελληνικές και βρετανικές εποπτικές και δικαστικές αρχές πως συνωμότησε με κυβερνητικά στελέχη για να εξαπατήσει τα ασφαλιστικά ταμεία – conspiracy to defraud;

Ποιες άλλες δουλειές έχετε αναλάβει στην Ελλάδα μετά το Μάρτιο του 2004 και ποια η αξία τους; Ποια είναι η ετήσια αύξηση του κύκλου εργασιών σας στην Ελλάδα μετά το 2004; Ποιες ήταν οι προμήθειες που αποκόμισε η JP Morgan από τις συναλλαγές σε δομημένα προϊόντα με το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο –Greek Postal Saving Bank– και την Αγροτική Τράπεζα;

Πώς εξηγείται πως μέσα από τις χιλιάδες hedge funds που υπάρχουν ανά τον κόσμο το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο και η Αγροτική Τράπεζα ζήτησαν από εσάς την έκδοση ομολόγων ειδικά γι' αυτούς; Το αγόρασαν 100%. Γιατί εκδώσατε ομόλογα των 10, 15, 30 εκατομμυρίων ευρώ, που τα αγόρασαν 100% το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο και η Αγροτική Τράπεζα;

Εκδώσατε και ένα άλλο μεγαλύτερο, αλλά εκείνο το αγόρασαν μισό-μισό το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο και η Αγροτική Τράπεζα. Έχετε εκδώσει και άλλα κρυφά ομόλογα για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο και την Αγροτική Τράπεζα; Μπορείτε να μας πείτε;

Είπατε ότι τα 14,5 εκατομμύρια ευρώ που βγάλατε από το κρυφό ομόλογο των 280 ήταν νόμιμες προμήθειες. Μπορείτε να μας πείτε κάποια άλλη δουλειά που μέσα σε δεκαπέντε λεπτά βγάλατε αντίστοιχα χρήματα, δηλαδή 15 εκατομμύρια σε ένα ομόλογο 280 απλώς για αμοιβές υπηρεσιών –γιατί έχετε βγάλει πολύ περισσότερα από το swap που κάνετε; Μπορείτε να μας πείτε σε ποια τιμή αγοράσατε το ομόλογο από το Ελληνικό Δημόσιο –ο κ. Σαββίδης είπε 87,5%, άλλοι εδώ στην αγορά λένε 85%- και ποια ήταν η αξία του swap;

Γιατί η τράπεζά σας απολαμβάνει τέτοιες ειδικής μεταχείρισης από την Ελληνική Κυβέρνηση; Το βραχυχρόνιο δάνειο του ενός δισεκατομμυρίου που δώσατε στην Ελληνική Κυβέρνηση το Δεκέμβριο του 2006 ήταν χαριστική η διευκόλυνση για να πάρετε δουλειές από το Ελληνικό Δημόσιο, όπως σας καταγγέλλει η διεθνής επενδυτική κοινότητα και υπαινίσσεται και ο Τύπος;

Ποιοι ήταν οι όροι της συγκεκριμένης σύμβασης; Μπορείτε να μας δώσετε αντίγραφο της συναλλαγής; Ποια στελέχη δόμησαν και εκτέλεσαν τη συναλλαγή για το ένα δισεκατομμύριο; Ποια στελέχη είχαν και με ποιους επαφή στο Υπουργείο Οικονομικών;

Ένα θέμα είναι αυτό που έθεσε ο ίδιος. Χαρακτήρισε πολύ γενναιόδωρη την απόφαση JP Morgan για επαναγορά του ομολόγου. Πράγματι, διάβασα και εγώ στους FINANCIAL TIMES χθες ότι η ζημία που θα έχει η JP Morgan μαζί με την North Asset Management θα είναι 20 εκατομμύρια ευρώ.

Θα ήθελα να ρωτήσω πιο συγκεκριμένα σε ποιο ύψος εκτιμάται η ζημία που θα έχει η JP Morgan από όλη αυτήν τη συναλλαγή, από την έκδοση του ομολόγου μέχρι την επαναγορά του. Παρ' όλο που το ποσό προφανώς είναι μικρό για τα μεγέθη της JP Morgan, πώς θα δικαιολογήσει αυτήν τη ζημία στους μετόχους της.

Το δεύτερο συναφές ερώτημα είναι το εξής: Αντιλαμβάνομαι ότι έγινε εσωτερικός έλεγχος μέσα στη JP Morgan και καταλογίστηκαν και ευθύνες στον κ. Σαββίδη, ενδεχομένως και σε άλλα πρόσωπα. Το ερώτημά μου, λοιπόν, είναι το εξής: Εάν το πόρισμα του εσωτερικού ελέγχου δεν συνιστά απόρρητο έγγραφο, θα μπορούσε να αποσταλεί στη Βουλή, σε εμάς; Εάν δεν μπορούμε να πληροφορηθούμε το περιεχόμενο του πορίσματος του εσωτερικού ελέγχου, θα μπορούσε ο κ. Stott να μας δώσει μία περιγραφή των βασικών συμπερασμάτων; Ο κ. Σαββίδης γιατί απέκρυψε πληροφορίες; Είχε κάποιο οικονομικό ή άλλο κίνητρο;

Ένα δεύτερο θέμα που απασχολεί και εμάς και την κοινή γνώμη είναι πότε ακριβώς άρχισαν οι συζητήσεις ανάμεσα σε εσάς και το Υπουργείο Οικονομικών για την έκδοση του ομολόγου, είτε σε πολιτικό είτε σε υπηρεσιακό επίπεδο.

Θέλω να θέσω την πρώτη ερώτηση με θετικό πνεύμα και χωρίς υπονοούμενα. Όταν κ. Παπαμαρκάκης εργαζόταν στη Morgan Stanley είχε πάρει δουλειές δημοσίου χρέους, αναδοχές για το Χρηματιστήριο και δουλειές συμβούλου από την τότε κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ.; Δηλαδή, για να μην παρεξηγηθώ, οι μεγάλες τράπεζες λειτουργούν με τέτοιο επαγγελματικό τρόπο, σωστά, καλή τη πίστει που αυτό είναι ένα σύνηθες φαινόμενο και καθεστώς; Εμείς δεν το θεωρούμε αυτό ύποπτο. Θέλουμε την απάντηση τη δική σας.

Δεύτερη ερώτηση: Εσείς πήγατε την πρόταση στην Κυβέρνηση ή η Κυβέρνηση σας ζήτησε να το εκδώσετε με συγκεκριμένους όρους το επίμαχο ομόλογο; Σας πίεσε η Κυβέρνηση σχετικά με ποιο τρόπο να αγοράσετε πίσω το εν λόγω ομόλογο; Εσείς θεωρείτε ότι στην Ελλάδα, με βάση τη διεθνή τπρακτική και την εικόνα που έχετε, οι υπηρεσίες του δημόσιου χρέους γενικά της χώρας λειτούργησαν με επαγγελματισμό ή με μειωμένο επαγγελματισμό στην προκειμένη περίπτωση; Γιατί αγοράσατε εσείς πίσω το ομόλογο; Είναι απόδειξη ενοχής αυτό το πράγμα ή όχι;

Και τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, με δύο ακόμη ερωτήματα. Χαίρει ο κ. Αδαμόπουλος της εμπιστοσύνης της JP Morgan; Και ο εσωτερικός έλεγχος –γιατί ακούσαμε ότι κάνατε και κάτι τέτοιο- της δικής σας τράπεζας για το συγκεκριμένο άτομο, τον κ. Αδαμόπουλο, έχει βρει κάτι ή όχι; Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.